DELO IN ENERGIJA

1) NaStej:
a) tri obnovljive vire energije
b)tri neobnovljive vire energije

2) Na ¢rto napisi ustrezno ¢rko z desnega stolpca.
Katero obliko energije dovedemo,da telesa iz levega stolpca lahko delajo,snovi pa se
segrejejo??

__motorna Zaga A energija Sonca
__rocna stiskalnica B energija plina
__segrevanje morja C energija bencina
__kuhanje mineStre D energija miSic

3) Katera oblika energije se spreminja osencenim telesom in kako se spreminja? Izpolni
tabelo. Prvi primer je reSen.

Dogodek Energija se veCa,manjSa,se ne spremeni.
Dvigalo dviga zaboj. Potencialna energija zaboja se veca.
Mlado vejo upogibas.

Dvigalo spusca zaboj.

Loncnico, ki stoji na tleh,preneses na
drugo mesto v sobi in postavis na tla.

Sedezi vrtiljaka se gibljejo vse
pocasneje.

Padalec se enakomerno spusca proti
tlom.

4) Dopolni trditev oziroma precrtaj nepravilno.

Delo racunamo po enacbi . UpoStevamo silo ali komponento silemki je pravokotna na
smer gibanja,poSevna glede na smer gibanja,vzporedna s smerjo gibanja.

Delo lahko izrazimo v dveh enotah: aliv

5) Delavec potiska voz 50m dalecC s silo 200N.
a)koliko dela opravi delavec? ,to je kJ.
b)Kako dalec bi moral voz potiskati z enako silo, da bi opravil 0,1 MJ dela?




6) KolikSno delo moramo vloZiti, da dvignemo 10-kilogramsko opeko 2m visoko?

S koliksno mocjo delamo, ¢e jo dvignemo v 4 sekundah? , to je kW.
7) Marko potisne vozicek 1m dalec s silo 60N, nato ga spusti. Vozicek se pelje po hodniku in
se Cez Cas ustavi. Na celotni poti zavira gibanje vozicka sila trenja. Fr = 20N.

a)koliko dela opravi Marko?

b)koliko dela opravi med potiskanjem sila trenja?

8) Delavec lahko dvigne 300N teZko vreco apna 1,5m visoko s pritrjenim Skripcem, z
gibljivim Skripcem ali brez orodja.

a)izpolni tabelo.

Pritrjeni skripec | Gibljivi skripec | Brez orodja

breme

pot bremena

sila roke

pot sile roke

opravljeno delo

Kateri nacin bi priporocil/priporocila delavcu? Pojasni, zakaj!




